

ROMANONES EN PARIS

Hacia otra España

El viaje del conde de Romanones a París, tiene en estos momentos una enorme importancia. No se trata de un viaje más o menos preparado para estrechar los lazos de afecto entre dos pueblos. Esto, hoy, tal como se viene desenvolviendo las cosas, nada significaría. El conde va a París a conferenciar con los representantes de todos aquellos países que van a dar normas nuevas al mundo y van a resolver en definitiva el problema de las nacionalidades. Y esto, si es trascendental.

Indudablemente España, por la situación que ocupa en el mundo, ha de influir grandemente a la hora de discutir la paz futura. Esta enclavada la península, entre el viejo y el nuevo continente, es la ruta obligada del comercio mundial, y tiene en su poder las costas más importantes del Mediterráneo y el Atlántico. Es pues, imprescindible contar con España, para hacer una paz duradera.

Además, de todas las naciones neutrales, España es la más importante, no solo por el número de habitantes, sino por su historia y no puede prescindirse de ella cuando se van a modificar las fronteras y a constituir las nuevas nacionalidades.

Romanones, muy hábilmente, frente a las torpezas de los políticos del Régimen, hizo una política de aproximación hacia los países aliados, y el fruto de esa labor, es la conferencia que tan vivos comentarios ha producido en el país.

Va el conde a tratar con todos los Jefes de Estado de los países aliados; tiene un alojamiento en el Palacio donde se hospeda Wilson; es el único jefe de Gobierno neutral que va a tomar parte en esta labor preparatoria de la paz, y todo ello bien merece que examinemos en que de estas conferencias salgan las líneas generales para fundar una nueva España, que encauce su política hacia la democracia que preconiza Wilson, el gran cerebro de esta lucha gigantesca por la transformación del mundo.

Los sucesos de Gérgal

El señor Presidente de la Audiencia de Almería ha recibido el siguiente telegrama de la Sala de Gobierno de la Audiencia de Granada: «La Sala de Gobierno ha acordado que el juez ordinario de Gérgal se desquite exclusivamente como juez especial a conocimiento sumario por falsedad repartimiento y que se encargue entre tanto juez municipal del despacho juzgado».

Damos la enhorabuena a nuestro amigo don Ezequiel de Gómez y Selles juez de instrucción de Gérgal por la confianza que le ha dispensado la Audiencia de nuestro territorio.

Notas de sociedad

Ha regresado a Almería el propietario don José Cantón Artés.

—Ayer vino de Madrid el abogado don Mariano Valfranca.

—De Granada ha llegado don José Zollo Díaz.

—Ha marchado a Sorbas el propietario don Diego Gardín.

Horas de consulta, de once a una.

—En el tren de la madrugada ha salido para Granada nuestro buen amigo el alférez del 2.º batallón del Regimiento de Córdoba, don Manuel González Ortiz.

Hoy se juega

¿Quién se llevará el gordo?

El ansiado momento del sorteo de Navidad ha llegado.

Hoy saldrá campante y rumbo a los bombas de la casa de la Mone de el gordo, ese gordo, con el que en estos momentos sueñan tantos millones de seres.

¡Cuántos castillos en el aire no se desvanecerán horas después del sorteo!

Esta jugada de Pascua es algo tradicional en España, que a través de los años no pierde nada de su sabor clásico.

¿Que e pañol habrá que no juegue, aun cuando no sea más que una modesta cantidad, en el sorteo de hoy?

Pobres y ricos se preparan a recibir al egregio y caprichoso huésped que nadie sabe la dirección que ha de tomar.

Pero mientras tanto llega, echémonos nuestra imaginación a volar y tengamos la ilusión que ha de llegar a nosotros, aunque después nos conforremos con un modesto reintegro que vuelva las pérdidas pesetas al bolsillo.

Lo de la joven desaparecida

Aun cuando dijimos ayer que el juzgado de instrucción se encargaría del sumario incoado con motivo del supuesto suicidio de la joven Carmen Ruiz Sierra, cuyo cadáver fué encontrado el día anterior en la bahía, las autoridades de Marina siguen instruyéndolo hasta tanto se establezca la oportuna competencia.

El juzgado de Marina tomó ayer declaración a varias personas, sin que aportaran nada importante al sumario.

Los padres de la víctima de este suceso han sido citados para declarar, esperando sus manifestaciones con interés.

Hasta ahora no se ha practicado ninguna detención, careciendo de todo fundamento las versiones circuladas ayer sobre la prisión de determinadas personas.

La prórroga de los presupuestos

En virtud de lo que determina la ley del año económico sancionada recientemente por el rey, los presupuestos generales tendrán principio en 1.º de Abril y terminarán en 31 de Marzo siguiente.

Los presupuestos municipales sufrirán la misma modificación.

He aquí lo que dice el artículo 8.º de dicha ley:

«El Ministro de la Gobernación hará extensivo a los presupuestos provinciales y municipales, el régimen que establece esta ley, dictando las disposiciones necesarias transitorias para su planteamiento».

Por tanto la discusión del presupuesto municipal quedará aplazada hasta Febrero o Marzo.

Segura pega y dispara

En la barriada de Gambar del término de Níjar ha ocurrido un suceso que ha producido gran indignación.

El vecino de dicha barriada José Segura Fernández de 24 años de edad por motivos que se ignora golpeó a la joven Carmen Ferré Góngora de 17.

Al acudir el padre de esta Antonia Ferré Pérez, el Segura sacó un arma de fuego con la que hizo un disparo a Ferré que resultó ileso de tan brutal agresión.

La guardia civil que tuvo conocimiento de lo ocurrido procedió a la detención de Segura poniéndole a disposición del juzgado.

Graduación de la vista

Llamamos la atención a nuestros lectores para que aprovechen la breve estancia en esta capital de mister F. J. Yvo afamado especialista del Instituto Oftálmico H. A. de Madrid quien en su consulta del Hotel Simón gradúa gratuitamente la vista a sus clientes y les proporciona al propio tiempo a precios económicos los cristales y monturas americanos adecuados al estado de la vista.

Adverten ya.—Encárcenos mucho a quienes deseen consultar a dicho señor, que no aguarden a última hora pues solamente puede estar aquí del 20 al 23 del actual y después de esta fecha se vería precisado bien a pesar suyo, a no poderlos atender.

Horas de consulta, de once a una y de tres a seis.

Mister Yvo, procede del Instituto Oftálmico de París y posee una pericia extraordinaria.

Gran coñac Peinado
Un litro pesetas 2.50. Café Suizo.

El señor Barcia y la prensa local

El señor Barcia ha enviado a todos los periódicos de Almería una carta contestando a ciertas informaciones publicadas con motivo de la actuación del señor Viala al frente del Gobierno civil de Almería.

En ella quedan aclarados algunos puntos que pretendían dejar oscuros los que no conocen o los que por sistema tratan de molestar al diputado por Vera.

El señor Barcia no ha descendido nunca a la política menuda a que se dedican la mayor parte de los políticos. Viene laborando por Almería con gran entusiasmo desde que fué elegido por Vera, sin reparar en que las beneficiarias de su actuación caigan en sus amigos o en sus enemigos.

En este asunto concreto se limitó a hacer una pregunta al ministro, sobre el fundamento de algunas acusaciones, más que por nada, para aclarar la verdad de ciertas campañas.

Tiene el señor Barcia probado en el Parlamento la justicia con que interviene en todos los problemas, dándole un carácter elevado, sin importarle nada las cosas pequeñas. Y es lamentable que se trate de hacer que pierda relieve su gestión, entre otras razones, porque el día de todo ello, lo habremos de sentir nosotros.

El señor Barcia, lo saben todos, es el que con mayor interés acoge cualquier anhelo de Almería, acompañando a las comisiones que de aquí van, y defendiendo nuestros intereses como los de su propio distrito.

Por esta razón, deben los enemigos del señor Barcia, contener un poco sus excesos, toda vez que al fin y al cabo lo que hacen con eso, es caer en ridículo.

El diputado por Vera, no hizo siempre otra cosa que defender a Almería, y quien así proceda, merece la gratitud de un pueblo, gratitud que si unos cuantos la discuten, es por parte de la provincia, muy sincera y muy estimable.

Dicho esto, solo nos resta recomendar la lectura del siguiente párrafo, copia literal de lo que dice el «Diario de Sesiones del Congreso del día 11 del actual, respecto a la pregunta formulada por el señor Barcia en el Parlamento.

«Al señor Ministro de la Gobernación, que no está presente porque sé que los deberes de su cargo le obligaban a estar en el Senado, según particularmente me ha dicho, ten o que formularle un ruego, del cual tal vez se deriven manifestaciones que haya de recoger el señor ministro de Gracia y Justicia, a quien tengo que dar desde aquí una satisfacción por no habérselo anunciado porque no exige contestación lo que voy a decir, sino que S. S. tome nota de mis palabras en lo que pudiera afectar a su Departamento.

El último de los gobernadores de Almería ha sido destituido, y la destitución de este gobernador coincidió con una campaña pública y clamorosa de toda la prensa almeriense, que representada por el órgano de las «Extremas derechas», llamado «La Indecendencia», y en la prensa de la extrema izquierda por «El Día», vienen manifestando y manteniendo públicamente que este gobernador, en el desempeño de sus funciones, han contruido responsabilidades y relacionando el hecho de la destitución con este estado de la opinión pública, yo ruego al señor Ministro de la Gobernación que manifieste ante la Cámara los motivos que ha tenido para adoptar el acuerdo de la destitución, que es excepcionalísimo, y segundo que se tomen las medidas oportunas para esclarecer lo que haya de cierto en los hechos que allí se denuncian, que son de gravedad extrema, y que yo no concreto ni quiero concretar por deber elemental de prudencia.

Es más, añado que persona de absoluta veracidad, estima que esos cargos son absolutamente infundados, y que dicho alto funcionario destituido es persona correctísima y perfectamente honorable. Pero por lo mismo que es necesario que quede perfectamente en claro todo lo allí ocurrido, vengo a pedir al Gobierno que adopte las medidas que estime oportunas para llegar a una estas dos conclusiones: o bien para exigir las responsabilidades en que ese gobernador haya incurrido, caso de ser ciertos los cargos que se le imputan, o en otro caso, para proclamar su rectitud y su perfecta honorabilidad; porque no cabe más que un camino, que es el de la verdad y el de la sinceridad.

«Por falta de civismo en este país la maledicencia el rumor, la insidia, se adquieren con gran facilidad. La denuncia noble y franca, cuando hay la convicción de que se cumple un deber de ciudadanía, nadie, absolutamente nadie, se cree obligado hacerla.

En este sentido, yo pido al Señor Ministro de Gracia y Justicia—y por eso decía que no necesitaba que yo le hiciera esta advertencia previa—que en el caso de que fuesen ciertos estos hechos, para cuyo esclarecimiento sabrá el Gobierno las medidas que haya que adoptar, ponga en práctica los procedimientos naturales para la depuración de los mismos».

Nuevo Doctoral

Después de brillantes ejercicios ha sido elegido Canónigo Doctoral de esta Catedral el que es de la Colegiata de Santo Domingo, de la Calzada Doctor Don Antonio don Bla. Ladrón de Guevara.

Reciba nuestra enhorabuena y felicitamos al Presidente y al Canónigo por su acierto en la designación.

¡CUIDADO CON LOS RUSOS!

El miedo a los volcheviquis

En las altas esferas hay un miedo formidable.

Los gobernantes ven «volcheviquis» por todas partes.

¿Ustedes no saben lo que ha hecho el ministro de la Gobernación todo lleno de temor ante el peligro de la invasión volcheviquista? Pues muy sencillo, ha dado una orden a rajatabla, mandando defender a todo individuo que sea ruso o que lo parezca.

La orden está siendo cumplimentada con todo vigor y la policía anda a la caza de rusos por todas partes.

A lo mejor vemos en la calle que un agente de la autoridad se dirige a un señor de barba rubia y ojos azules.

—¡Usted es «bolcheviqui»!

—No señor; yo soy de la provincia de Zamora.

—Pero no importa, usted tiene cara de «volcheviqui» y me he informado que como enseñada rusa cuando simuerza. Vengase conmigo a la Inspección.

Y el buen señor de barba rubia es sometido a un cruel interrogatorio

hasta que consigan identificar su personalidad.

Esta persecutoria manía ruso volcheviquista trae de cabeza a las autoridades y mucho más a los ministros.

No nos extrañará leer el mejor día una disposición prohibiendo la «toma de rusos en los cafés y bares, por ser de efecto perniciosos».

¡Cualquiera resiste a un sujeto con diez o doce «rusos» en el cuerpo!

Por lo que respecta a nosotros hemos de protestar de la medida. Si con la temperatura tan graciosa que disfrutamos nos quitan los «rusos», ¿que va a ser de nuestras personas?

¡Ah!, si la policía quiere prestar un brillante servicio vaya a la «Isla de Cuba». Allí encontrará «rusos» a granel.

Relojería FRANCESA

Deogracias Perez

Paseo del Principe 22

Gran surtido en Joyería. Platería, Óptica, Electricidad y artículos para regalos.

Se hacen todas clases de composuras en joyería, platería y Óptica.

Antiguo y acreditado taller de composuras de relojes con toda clase de garantías.

Se compra oro, plata, platino, y alhajas.

No confundir la única «Relojería Francesa».

AL LADO DEL HOTEL SIMÓN

Esta casa no tiene sucursales

Hay que tapar las bocas

Si, señor, alcalde hay que tapar las bocas de riego que en buen número se encuentran destapadas, por mor de la ratería que se las lleva, y hay que vigilar a los discípulos de «coco» para que no nos dejen sin bocas.

Lo primero es absolutamente necesario porque es un peligro para el transeunte.

Hace varias noches un pobre hombre que disfrutaba una regular «mezluza» estuvo a punto de perecer a consecuencia del batesco que dió en la calle de Pedro Jover donde hay una boca más abierta que la de un político de la situación.

¡Por la boca muerde el pez! dijo uno al ver el lamentable estado en que quedó el de la mezluza, no fué este sólo el que estuvo en peligro. Son ya varios los que han metido el pie en la boca dando tremendas costaladas.

Y esto de llevar hipotecado el cutis por estos descuidos de los municipios, no hay derecho.

¡Señor alcalde tapenos su señoría las bocas!

Caja de caudales

modernos, casi nueva, refactaria, de 75 cts. de alto por 50 de ancho y 30 de fondo, con 5 sólidos cajeros y llaves de secreto, se vende por 260 pesetas.

Plaza Plmos, 4.

Todos responsables

Almería - Melilla - Malaga

Una medalla vergonzosa

Como amberso el acuerdo del Ayuntamiento de Almería 6 de Marzo de 1916.

El señor Villegas Murcia manifiesta que el Ayuntamiento en el deber que tiene, de ejercer la acción tutelar sobre los intereses morales y materiales que representa, debe excitar la opinión popular para hacerla colaborar en el éxito de las iniciativas del Municipio o de aquellas entidades que representan intereses culturales o económicos, a fin de evitar que las concesiones y gracias del Estado que nos corresponden por legítimos e indiscutibles derechos, sean derivadas en beneficio de otras poblaciones, de más poderosa influencia o más despiertas en el interés de sus localidades.

A este efecto dice que la ciudad de Melilla y sus territorios comarcanos tienen un parentesco, una relación íntima con Almería basada en circunstancias geográficas e históricas, que no sean apreciadas por los Gobiernos de la nación, por que por nosotros no son mantenidos con el vigor de una aspiración popular, ni hechos valer con daño de las conveniencias locales y nacionales. Señala que Almería es de la península la capital más cercana de la costa de Melilla, aquí está amarrado desde hace muchos años el cable telegráfico que pone en comunicación con aquel territorio; aquí está establecida la estación militar de telegrafía sin hilos; aquí existe un proyecto de base militar de reserva o depósito complementario del ejército de África, realizado por el ilustre general Sotomayor, de gran conveniencia patriótica y fácilmente hacendosa; aquí tenemos un puesto comercial que es el mejor y más seguro de las costas españolas del Mediterráneo; nuestros productos en intercambio con los suyos bajo un plan estudiado convenientemente, se han la base de una importante acción comercial; nuestro ferrocarril con las necesarias, justas y demandadas modificaciones establecerá la comunicación más rápida y corta entre la Cor e y la plaza africana; la colonia sime riense es acaso la más numerosa que existe en ella y sin embargo, no disfrutamos de ninguno de los beneficios de la acción progresiva, que ha determinado la influencia

española en aquellas tierras, y ni aún siquiera nos damos cuenta del movimiento de simpatía que por nuestra ciudad hay latente en aquella, con motivo de la justa aspiración de la población civil, de regirse administrativamente, cosa que quizás no está muy lejos de ser realidad, en cuyo caso tendría por de pronto que formar parte de una provincia española, para completar la vida municipal con el ejercicio de la Administración económica del Estado.

El Ayuntamiento de Almería—dice—debe darse cuenta cabal de la importancia de estos hechos, pues si tal cosa llegara a realizarse, la incorporación de los municipios de Melilla corresponden a la provincia de Almería por legítimo derecho, y este momento sería el oportuno para la realización del proyecto militar que sería la base del engrandecimiento de nuestra ciudad, y el despertar de todas las energías industriales y como esto no puede ser obra de un día, ni puede realizarse por un solo esfuerzo, debemos preveniros y estudiar un plan, que comience por establecer corrientes de simpatías entre los dos pueblos, y fomentar vínculos sociales y mercantiles que fundan el alma de las ciudades en una sola. Si para eso es preciso crear un Centro de propaganda almeriense en dicha plaza y enviar comisiones de intelectuales y comerciantes, que estudien sobre el terreno todas las conveniencias que deban ser atendidas, realicéscuéstelo que cuisten pues eso será una buena semilla que ha de producir en lo futuro cuantiosos frutos.

El señor Villegas Murcia terminó proponiendo, que el Ayuntamiento acordase el nombramiento de una junta de carácter permanente que estudie en todos sus aspectos el problema de las relaciones entre Almería y Melilla, junta mixta de concejales, vecinos y representantes de las corporaciones oficiales y particulares de carácter económico de la capital.

El Alcalde contestó al señor Villegas felicitándole por su iniciativa y después de la intervención de los señores Martínez e Iribarne se acordó por unanimidad lo propuesto, con dándole al Alcalde un voto de confianza para que designara, aparte de los Concejales y representantes

Para NEW YORK
Deber llegar sobre el 20 de
— actual el Vapor —
M. ARNUS
Admitiendo carga para dicho Puerto.
Para petición de boque dirigirse hasta el día 17 a sus consignatarios en esta Anónima de Transportes y Fletamentos.
Andén de Costa, 46.—almería.

NAZARNORIMA



Legítimo envase del purgante Japonés

Purgante Japonés (Puramente vegetal)

Codo el mundo lo prefiere; es el mejor, el más suave, el más agradable.
:-: *Es una verdadera golosina* :-:

Puede tomarse también tal como está preparado, sin disolverlo en líquido ninguno; basta echarse a la boca y tomar un sorbo de agua, tila, te, leche, etc., etc., resultando en este caso de sabor riquísimo. Solo cuesta 25 céntimos.



Sello Japonés "Gimeno" Antineurálgico



El mas rápido, seguro e inofensivo. Desaparece la fiebre y toda clase de dolor nervioso, los y producidos por la menstruación, solo con tomar un sello o dos con intervalo de una hora. Quien sufre es porque quiere: el remedio es seguro y barato. Cajita con un sello cuesta 30 céntimos.

Preparador farmacéutico, Dr. Jato y Doncel.

Depositario: Vicente Gimeno, Puertollano (Ciudad Real).

ELIXIR ESTOMACAL
de Saiz de Carlos (STOMALIX)

Es recetado por los médicos de las cinco partes del mundo porque tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las molestias del

ESTÓMAGO E INTESTINOS

el dolor de estómago, la dispepsia, las acedias, vómitos, inapetencia, diarreas en niños y adultos que, a veces, alternan con estreñimiento, dilatación y úlcera del estómago, etc. Es antiséptico.

De venta en las principales farmacias del mundo y en Serrano, 30, MADRID desde donde se remiten folletos a quien los pida.

Minas de Hierro
Se vende, o arrienda en inmejorables condiciones, un coto minero con 85 pertenencias bajo un solo perímetro, en el Rincón de la Sebastiana, término de Gérgal, a unos tres kilómetros de la estación del ferrocarril.
Bienvenido Campodarbe, Correos.—Almería.

GUERRA A LA ANEMIA!
PARA VIVIR MUCHOS AÑOS
USEN LOS NIÑOS Y LAS PERSONAS MAYORES
EL JARABE DE
HIPOFOSFOS SALUD
COMBATE INAPETENCIA Y DEBILIDAD GENERAL
EN LA ARGENTINA PASEO DEL PRÍNCIPE 10

Relojería Suiza

Daniel de Santos
OPTICO

Gran surtido en Relojería, Platería, Joyería, Artículos de Regalos y Electricidad
Se hacen toda clase de composturas
compra Oro, Plata, Platino y Alhajas.—Paseo de Príncipe, 14, esquina a Sebastian Pérez antiguo local del (optico)

EL MONTAÑES

Ofrece a su clientela

- Aceitunas** riquísimas a 1'50 ptas. Kilo
- Atún** del cantábrico " 4 50 " "
- Valdepeñas** tintos ó blancos " 0'40 " litro

Sebastian Pérez núm. 3.—Almería

SOLUCIÓN BENEDICTO
DE GLICERO-FOSFATO DE CAL, CON
CREOSOTAL

Infalible contra la Tuberculosis, Catarros crónicos, Bronquitis y Debilidad general.

Depósito: Dr. Benedicto, San Bernardo, 41, Madrid, y de venta en principales farmacias y droguerías.

CONTRATOS
LAIOS
PASTILLAS PECTORALES DE
G.F. MERINO E HIJO
En farmacias y droguerías, 0'75 Paquere.

Se admiten esuelas de defunción hasta las 4 de la mañana.

BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA
Préstamos al por 100 anual
Agentes: **SALVADOR ROMERO Y HERMANO**
Paseo del Príncipe, 10

Compra de toda clase de
Monedas de Oro y Billetes Extranjeros
Sociedad Anónima Romero
..... 10, Paseo del Príncipe, 10

SOSA CAUSTICA
En tabletas con 70 a 72, barriles de unos 250 " los e e e e e
En terrón con 76 a 77, tambores metálicos de unos 350 kilos e e
Casa Ferrera.—ALMERIA

Berja (Almería)

Arturo Navarro R.

Casa fundada en 1890.

Depositarario para la provincia de Almería de los acreditados Guanos y primeras materias para abonos marca ABONOS MILA Sulfato de hierros y cobre, azufre y maquinaria Agrícolas— Almería exportador de lantaa aromáticas, medicinales, aromático medicinales, textiles e industric.—Compraventa en comisión de lanas, miel y ceras de abeja, higos, uvas, almendras, macales, plomos y demás artículos Agentes Representante salazones, conservas, coloniales, embutidos, galletas, choolates, dulces, pastaalimenticias, cereales, jabones, vinos, aguardientes, COGNAG DOMEQ muebles etc., etc.

Notas municipales

En el salon de sesiones se celebró ayer a las 12 del día la subasta para el arriendo por tres años de los arbolitos e impuestos sobre las carnes frescas e saladas, casa matanza y degüello de cerdos. Se abrió el único pliego presentado por don Baltasar Asensio, que se comprometa a quedarse con el servicio en la cantidad de 183.660 pesetas por cada año. Provisionalmente, el alcalde adjudicó la subasta al señor Aseosio. Ayer mañana se reunió la Comisión de Hacienda, despachando varios asuntos de tramita. Hoy a las 12 se reunirá la de ornato. Se recuerda a los mozos que dentro del años próximo cumplan los 21 años de edad, que deberán inscribirse en el Negociado de Quintas de este Ayuntamiento a fin de evitar los perjuicios consiguientes. Las operaciones de quintas, revisión y sorteo que como sesión segunda de la capital venia verificandose en el Instituto se celebrarán en la escuela nacional de niños de la calle de Gerona.

NOTICIAS

El mejor estimulante

y tónico para restablecer el apetito es el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos.

Cuando después de una dolencia febril sigue una convalecencia larga y penosa con pérdida del ap- tito, del poder digestivo y las fuerzas físicas-morales, la ciencia ha reconocido que uno de los más excelentes remedios de tonacidad es el Jarabe de Hipofosfitos Salud, único hasta ahora aprobado por la Real Academia de Medicina en los 28 años que cuenta de existencia, cuya legitimidad queda inmediatamente comprobada si en la etiqueta exterior aparece con tinta roja: Hipofosfitos Salud.

Tónico KROMWELL—Neurastenia, anemia, debilidad, convalecencia, embarazo.

Pectoral KROMWELL—Bronquitis, tuberculosis pulmonar y tos.

BIONAL—Excelente tónico inyectable.

Productos elaborados en el «Laboratorio internacional picomar, Madrid.

Depósito: Farmacia Romero. Paseo del Príncipe, Almería.

A las seis de la tarde del Lunes próximo celebrará sesión la Junta provincial de Subsidencias.

En Lucámena de las Torres ha sido detenido por la guardia civil José Montoya Camacho por insultar y amenazar al guardia jurado José París Rodríguez.

AMA DE CRIA

Para criar en la casa de los padres se ofrece viuda saludable y joven, con leche fresca.

Darán razón, calle de Colomer, número 22.—Paerto.

El día 21 del actual se celebrarán en los Almacenes de esta Aduana Nacional la subasta de varios efectos, que fueron abandonados por sus dueños.

Han quedado expuestos al público en las secretarías de los Ayuntamientos de Rágol y Pulpi los repartimientos de la contribución territorial.

En el de Mojacar tambien lo está el padrón de cédulas personales.

La Benemérita del puesto de Alhama ha detenido al vecino de Huéjica José Andrés Contreras, que estaba reclamado judicialmente.

El detenido quedó bajo la custodia del alcalde de dicha villa por encontrarse enfermo.

Se ha ordenado la conducción del recluso en esta prisión Juan Hernandez (a) «Cortinas» a Málaga para ir puesto a disposición del juzgado de Instrucción de Medina.

Tambien se ha ordenado la conducción del preso en Vera, José Lopez Quesada a Guadix a disposición del Juzgado de Instrucción de aquel partido.

El gobernador civil multó en 75 pesetas a Salustiano Martínez Marín y Antonio Ramos Megias por escandalizer y faltar a la moral en la vía pública.

Ingresaron en la cárcel para cumplir una quincena.

El «Boletín Oficial» insertará en breve el pliego de condiciones económicas firmado por el Ayuntamiento de Nijar para la subasta de los aprovechamientos de sus montes.

Ha sido detenido por la guardia civil en el pueblo de Tabernas, José González Díaz que estaba reclamado por aquel Juzgado municipal.

TRASLADO

El doctor don Manuel Vazquez Villasante, ha trasladado su consultorio médico al número 6 de la Puerta de Purchena, altos de la confitería sevillana.

CONSULTORIO MÉDICO QUIRÚRGICO

DE M. Vázquez

De la beneficencia municipal. Enfermedades de los niños. Consulta de 1 a 3. Puerta de Purchena número 6, altos de la Confitería Sevillana.

Colegio FROEBELIANO

FLORIDA BLANCA, 4. Autorizado debidamente por el señor Inspector Municipal de Sanidad, han comenzado nuevamente clases para señoritas, en este Centro de primera enseñanza, labores, Instituto y Escuela Normal.

AURELIA

Fábrica de Tejidos mecánicos, de José Suero Murcia, 24.

Vías urinarias

Consulta especial de enfermedades a cargo del Doctor

D. Baldomero Gómez Casas

Médico de esta Prisión provincial Ex-Ayudante del Dr. Pulido Jefe de la Clínica de dicha especialidad en el Hospital de San Juan de Dios de Madrid.

Tratamiento de enfermedades venéreas o sífilicas. Horas de consulta de 2 a 4 en su domicilio Plaza de Muñoz, príncipe (contigua a la calle de la Reina)

Dr. Eduardo Pérez Cano

Consulta especial de enfermedades venéreas o sífilicas.

Análisis de sangre, esputos, orina y demás productos patológicos.

Tratamiento antirrábico completo.

Calle del Cid, 2: de 2 a 4.

Enfermedades de los ojos

Dr. Blanes

del Instituto Rubio.—Oculista municipal

Antonio Vico 1, esquina al Hotel

Doctor

Martínez Limones

de la Real Academia de Medicina de Granada

Especialista en enfermedades de a matriz, sífilis y venereo.

Horas de consulta de 3 a 5.

Gonde Offalia 22, Principal

ACADEMIA PREPARATORIA DE CORREOS

Dirigida por los oficiales del Cuerpo

Señores Arrieta

Martínez Campos 2, 2.ª derecha.

Preparación completa para las próximas oposiciones. Profesorado técnico en todas las asignaturas.

Las Convocatorias son anuales, y se ingresa con el sueldo de 3.000 pesetas.

NOTA.—Esta Academia ha organizado con brillantez, sus clases de Contabilidad.

Banco Español de Crédito CAPITAL 20.000.000 DE PSETAS Agencia en Almería CAJA DE AHORROS.—Los impositores en la Caja de Ahorros producen un interés de tanto por ciento acumulable de 30 de Junio y de 31 de Diciembre. Pueden hacerse ingresos y retirar fondos en cualquier momento sin previo aviso.—Horas de Caja para las cuentas de ahorro: de 10 a 2 y todos los días laborables.

Laboratorio de análisis clínicos

del Dr. Verdejo Acuña. Gerona, 10.

Optica

Física, Matemáticas, Electricidad

Se sirven toda clase de cristales con arreglo a prescripción facultativa

Relojeria FRANCESA

Deograsiás Pérez Príncipe núm. 22.— ALMERIA

Clases de francés

Para señoritas

Por profesora diplomada en Centros oficiales franceses. Calle de Martínez Campos, número 2, piso segundo derecha

SE ALQUILA

un chalet llamado «Buena Vista» situado en el vecino pueblo de Huércal al lado de la estación del ferrocarril. Darán razón en la calle de Talía número 7.

Petróleo

Acete Ricino, Sosa cáustica, Drogas y Productos Químicos.

Vendo barato sobre vagón o muelle BARCELONA, ANDRES PIOVALLES, Comisiones y representaciones, ALBOX (Almería).

LAS GRIETAS Y ASPEREZAS DE LAS MANOS desaparecen con una sola aplicación de «ESCKERINA» dejando la piel fina, suave y delicada. Para los cuidados diarios del cutis Jabón «ESCKERINA» admirable producto de tocador. Frascos de 1 y 4 pesetas

SOMBREROS BORSALINOS

Los que se esperaban en la sombrerería de sucesor de ROSALES Y ULIBARRI han llegado y apesar de las subidas experimentadas por la escasez de pieles y primeras materias para la fabricación, se venderán a precios relativamente baratos. Tambien se ha recibido en dicha casa un extensísimo surtido en corbatas de punto a 1'50. Boi nes de la acreditada fabricación de ELOSI. GUE de TOLOSA desde 2 pesetas. Gorras inglesas de la marca Trés y Compañía de Londres, desde 5 pesetas y en sombreros y gorras del país colores y negros para lutos.

:: Las ventas son rigurosamente al contado ::

Auto-garage VICTORIA

Servicio de automóviles de alquiler

MALECON TORRES CAMPOS

Se vende cisco de carbón vegetal

Quintal de 46 kilos 2'50 pesetas

CAPEL Y ALVAREZ.—Granada, 62

Ferretería EL CANDADO.—Almacén de Ferrería Herrajes para edificios. Herramientas diversas. Maquinaria para industria y metales. Artículos al saneamiento.

Droguería del Santo Cristo

CARBURO

Una veinticinco kilos

Lea V. DIARIO DE ALMERIA

DEPÓSITO DE CERVEZAS

DE LAS FÁBRICAS

DAMM · BOHEMIA · CAMMANY

Y DE LA MARCA

ESTRELLA ROJA

SOCIEDAD ANÓNIMA ROMERO

CARBONES

Ovoides de coke para cocinas, carbones para fraguas. Antracitas para motores

— :: gas pobre :: —

Hullas para máquinas de vapor

INFORMARÁ.—Alfredo Rodríguez GERONA N.º 5

Grandes Almacenes San José de Juan Morata

Tiendas 15 y Azara 2

En estos almacenes se han recibido todas las novedades para este invierno.—Grandioso surtido en terciopelos, lonería, sedería, fantasías para vestidos, franelas, vicis, puñetes y gaceros blancos. Gabanes para caballero y niño, alfombras, tapetes, stores, visillos, equipos para novia, juegos de cama, trajes de cristianar, corset, camisas, toallitas, purpuris y gaceros de punto. Fabrica para caballero, de superior calidad y buen gusto a precios muy reducidos.—Chales de falpa y puato a precios baratísimos.—Depósito de colatería a precios de fábrica.—Reservados para señoras y niños.—Abrigos para señora y niña en terciopelo, paño rasé y pirinea de los últimos modelos.

Para comprar con gusto y economía se impone visitar estos almacenes por ser los que más novedades presentan y más baratos venden sus artículos.

Esplendidos regalos a los compradores

Servicio telegráfico y telefónico

Ultimas noticias de Madrid, Provincias, Extranjero y de todos los frentes de batalla

Servicio para "Diario de Almería" de nuestro Corresponsal especial en Madrid, Sr. Sánchez Ortiz.

Llegada de Romanones a Paris

El señor Gimeno facilitó esta tarde a la prensa un telegrama del embajador de España en Paris dando cuenta de la llegada del conde de Romanones.

El presidente del Consejo llegó sin novedad a las 9 y media.

A la estación acudieron a esperar le el embajador y el personal de la embajada, el cónsul general de España y el representante del ministro de negocios extranjeros que dió la bienvenida al conde en nombre del gobierno francés.

Además le recibieron representantes de la Cámara de Comercio española, el comité de la Liga de aproximación franco española voluntarios españoles y varios amigos franceses.

El conde saludó afectuosamente a todas las personalidades dirigiéndose al palacio donde se hospeda.

El conde en la embajada

Comunican de Paris que el tren que conducía al conde llegó con 40 minutos de retraso.

El conde con sus secretarios diplomáticos y particular estuvo a las 9 y cuarenta en la embajada española donde el embajador presentó a representantes de la colonia española y a varias personalidades.

Después se trasladó al Hotel Maurice en que para y donde suele hacer su estancia.

Lo que dice Jimeno

El ministro de la gobernación recibió hoy a los periodistas participandoles que reinaba tranquilidad toda España.

Negó que tuviera carácter de consejo de reunión de ministros en el ministerio de la gobernación.

La concurrencia de los ministros al ministerio ha obedecido a los deseos de conocer detalles de la llegada del conde e informarse al propio tiempo de los asuntos más salientes del día.

Una comisión de la Unión General de trabajadores visitó al señor Gimeno, dándole cuenta de la huelga de Peñarroya, que se agudiza cada vez más debido a la intransigencia de la Compañía.

Dijeron así mismo los comisionados que si este conflicto no se arregla pronto estallará la huelga general de mineros.

Comisario de Guerra de Almería

El «Diario Oficial» de hoy publica el nombramiento de Comisario de Guerra a Almería a favor de don Manuel Sánchez Martín.

La huelga de Zara goza

Se reciben noticias de Zaragoza participando que se observa cierta

inclinación entre los obreros huelguistas para volver al trabajo. Romanones se entre vista

Dicen de Paris que a las 11 de la mañana el conde de Romanones celebró una entrevista con el ministro de negocios extranjeros Mr. Pichón.

A las 6 de la tarde se cree que le recibirá Wilson.

Arzobispo que mejora

Al medio día dentro de la gravedad se encontraba mejor el arzobispo de Tarragona.

Las fuerzas navales

La mesa del Congreso estuvo hoy en palacio sancionando la ley que fija las fuerzas navales para el año de 1919.

También fué sometida a la firma regia otro decreto modificando el reglamento para el reclutamiento naval.

Los sucesos de Bilbao

Bilbao.—Se ha reunido el ayuntamiento en sesión ordinaria en medio de gran expectación.

Los concejales nacionalistas proponen pedir un acuerdo contra la suspensión del alcalde.

A su vez los jaimistas han encomendado a sus amigos que protesten contra el carácter vicairarra de la manifestación del domingo.

Los conservadores interpellaron sobre que la guardia municipal no reprimió los sucesos últimos.

El gobernador adopta precauciones para evitar colisiones entre los jaimistas y vicairarras.

El rey y el Circulo militar

El rey don Alfonso se propone asistir mañana al círculo militar para tomar parte en el banquete íntimo de los oficiales de promoción del mismo año que el rey vistió por primera vez el uniforme de infantería.

Villanueva niega

El presidente del Congreso señor Villanueva ha negado que tenga el propósito de asistir a la asamblea de ayuntamientos que va a celebrarse en Logroño.

Mejoras del rancho de las tropas

El ministro de la guerra se preocupó del mejoramiento del alimento de las tropas.

A tal efecto preparará una R. O. disponiendo de la presencia de intermediario para adquirir los artículos y que estos sean comprados en los centros productores.

Se calcula la economía en un 20 por ciento.

Además se enseñará el funcionamiento de cocineros profesionales

para abulir el antiguo sistema de rancheros origen de grandes deficiencias.

Se elogia la conducta general Berenguel por el carácter práctico y beneficioso de sus gestiones.

Escándalo formidable

Esta tarde se ha formado un tremendo escándalo en la Plaza de la Cebada a causa del descontento que reina entre los esentadores, con motivo del nuevo régimen municipal.

Como no había desahogadores para cargar los comestibles enviados por el Ayuntamiento, un capataz municipal requirió a tres mozos desahogadores.

Como se negaran se arrojaron sobre ellos apaleándolos.

Un inspector de policía urbana ordenó el despeje, rogando a la guardia de seguridad no entrara en el mercado para no dar al asunto exageradas proporciones.

El mercado de la cebada

El Ayuntamiento de Madrid trata de municipalizar a varios servicios con el método de la cebada.

A esta fin se ha dado cuenta de una exposición de la alcaldía acerca de la actitud de los industriales.

Estos llevan su hostilidad a tal extremo que ha habido necesidad de suspender los pedidos que tenían hechos, para crear una grave situación al vecindario.

La alcaldía en vista de ello adopta medidas, habiendo recabado la adhesión de los concejales.

El Ayuntamiento acordó con el voto en contra de 4 concejales autorizar al alcalde para invertir los fon-

El pleito catalanista

La Comisión extra parlamentaria

La Gaceta inserta en su número de hoy un Real Decreto creando la Comisión extraparlamentaria encargada de estudiar el problema de la autonomía catalana.

¿Nombramiento de un gobierno provisional?

Noticias llegadas por correo a Madrid desde Barcelona dicen que una personalidad que ha ejercido en aquella capital un importante cargo escribe diciendo que desde el día en que se recibió la contestación del gobierno al mensaje de la Mancomunidad, se tenía por seguro que en la asamblea del Sábado, se nombraría un gobierno provisional catalán.

Se asegura así mismo que inmediatamente que esto ocurra se comunicarán instrucciones a los Ayuntamientos catalanes, para que no paguen al gobierno español ningún tributo desde el día siguiente de recibirse la carta.

Los futuros ministros

Los periódicos regionalistas Barceloneses publican en sus editoriales de hoy los retratos de los futuros ministros son ocho.

El presidente del gobierno que se forme lo será el señor Puig y Cadafalch.

Personas llegadas hoy de Barcelona confirman la noticia y dicen que la fuerza pública está dispuesta a intervenir tan pronto como se conozca la constancia del nuevo gobierno.

Buenas impresiones

Esta noche se aseguraba en Madrid que el gobierno tenía a última hora mejores impresiones acerca del pleito catalanista.

El señor Lerroux

Por la tarde salió para Barcelona el jefe de los radicales españoles, don Alejandro Lerroux.

Negativa a la tregua

Barcelona.—Los diarios políticos comentan en preferencia las palabras del señor Puig y Cadafalch, con motivo de la negativa de los regionalistas a aceptar la tregua política

pedida por el conde de Romanones antes de marchar a Paris.

Recompensa para La autonomía andaluza

Granada.—Mañana celebrarse la asamblea provincial extraordinaria para tratar de las bases propuestas en la asamblea de diputaciones sobre autonomía andaluza.

un alcalde

Cádiz.—El vecindario de Tarifa ha solicitado la Cruz de Beneficencia para el alcalde de dicha plaza por su heroico comportamiento durante la pasada epidemia.

Protesta de los jaimistas

Bilbao.—Los requetés jaimistas han protestado contra el carácter separatista de los sucesos desarrollados recientemente, considerándolos peligrosos para la consecución de la reintegración local que todos aspiran.

Catastrofe marítima

Santander.—Una trainera de la Junta de Obras del Puerto ha recogido a tres naufragos del vapor «Rancho», que se perdió a consecuencia de haberlo arrojado contra la playa Quebrada un fuerte golpe de mar.

El resto de la tripulación ha perecido.

Buscando la solución

Zaragoza.—Los patronos ebanistas se reunieron en el Ayuntamiento, estudiando con el alcalde una solución al problema actual.

Los patronos acceden solo a sunder ocho horas de jornada a los obreros.

En cambio los patronos federados que están en mayoría no conceden esta jornada.

Los obreros han expresado sus deseos de volver al trabajo, creyéndose que lo efectuarán el lunes aunque no esté solucionada la huelga de ebanistas.

Manifestaciones españolas

Barcelona.—Ayer noche en las ramblas se celebró una manifestación española para contrarrestar la actitud de los regionalistas.

La guardia civil se vio obligada a dar una carga para evitar un choque con los grupos catalanistas.

En la rambla de San Antonio hubo tiros entre los manifestantes y la fuerza pública.

Los sindicalistas organizan también otra manifestación en la rambla de San Antonio.

Comentarios

La mayoría de los periódicos madrileños comentan el nombramiento de la Comisión extraparlamentaria.

El imparcial, dice que esta comisión debe satisfacer los anhelos de todas las regiones, llevando al parlamento un trabajo completo y acabado del resultado de sus gestiones.

Extranjero

Una corona

LISBOA.—El Rey de España, don Alfonso XIII ha encargado que en los funerales de Sidonio Páez, figure una corona suya.

Otro principe y otro viaje

PARIS.—El príncipe heredero de Italia ha llegado esta tarde a Padua. Allí se reunirá con el Rey, Sonnino y Orlando, y juntos emprenderán su viaje a Paris.

Incidente diplomático

LA HAY.—A pesar de las declaraciones del Presidente del Consejo sobre la dimisión del Ministro de Negocios Extranjeros, puede considerarse próxima la publicación de la misma.

El incidente con motivo del paso por el Límburgo de las tropas ale-

manes, hace difícil la situación del Ministro.

Príncipe

PARIS.—Esta mañana a las diez y media, ha llegado a esta capital el príncipe Nicolás de Rumanía, hijo segundo del Rey Fernando.

La campaña submarina

LONDRES.—Se ha publicado un balance de la piratería submarina alemana.

Los sumergibles teutones han hundido durante la guerra toneladas 15.053.786, pertenecientes a buques mercantes.

De ellas corresponde a los ingleses 9.031.628, las cuales han sido substituidas con nuevas construcciones.

Estas han alcanzado un total de 101.495.227, de las que Inglaterra construyó 4.242.296.

Ha ayudado para completar el tonelaje cogido a los alemanes, el cual ha alcanzado la cifra de toneladas 716.520 para Inglaterra y 1.678.155 para los demás aliados.

La diferencia del tonelaje mundial existente con el que había antes de la guerra, es de 1.811.184 toneladas menos, habiéndose doblado las necesidades.

Se clama por la ocupación de Berlín

PARIS.—Dice «Le Matin», que a pesar de los mentís alemanes, los comisericos del pueblo solicitan de los aliados la ocupación de Berlín.

Viaje aéreo monstruo

WASHINGTON.—Vuelve a hablarse del viaje aéreo que en la primavera próxima realizarán grandes aeroplanos con pasajeros, para hacer la travesía del Atlántico.

Un aeroplano sával ha hecho pruebas en la playa de Ros Kavy.

Los grandes aeroplanos alcanzan hasta ahora un radio de 200 millas pero se estudia para ampliarlas con el fin de poder aterrizar en las Azores para tomar combustibles.

Hay competencia sobre quienes serán los primeros en cruzar el Atlántico.

Formarán en la expedición, italianos, ingleses y alemanes.

La marina de los Estados Unidos, tomará parte en la prueba con seis aparatos de grandes proporciones.

Bonos de guerra

Comunican de Londres que la emisión de bonos de guerra al cinco por ciento será suspendida el día 6 de Enero.

Un periódico anuncia una nueva emisión al cuatro por ciento.

Pesca en Kiel

Nauen.—Como resultado de las negociaciones realizadas por la Comisión naval se ha declarado libre la pesca en la bahía de Kiel.

Aún no han terminado las negociaciones para conseguir se declare igualmente la libre pesca en el Báltico.

Wilson en Paris

Paris.—Wilson ha trabajado durante la mañana.

A las diez lo recibió Clemenceau y el coronel House y despues con su señora asistió a la academia francesa.

Banco Español de Crédito

Bolsa de Madrid

Cambio del día 12 Diciembre 1918	
Deuda 4 0/0 Interior	77'25
» 5 0/0 A. amortizable	94'85
» 4 0/0	86'50
IFRANCO cheque	91'20
Libras cheque	23'71
Banco de España	493'50
Banco E. de Crédito	124'00

Se cobran los créditos

mercantiles por antiguos que sean dentro y fuera de la capital; defensas de Juzgados, pleitos, herencias, accidentes del trabajo, reclamaciones ferrocarriles, interdicciones, desahucios y asuntos contencioso-administrativos; se anticipan los gastos; abonos económicos; consultas gratuitas de 4 a 6 tarde.

6.000.000

NAVIDAD la administración de Loterías número 80, de don Antonio Rodríguez ESPARTEROS OCHO, MADRID; quien remite a provincias y extranjero, billetes para todos los sorteos.

DIARIO DE ALMERIA es el periódico de mayor circulación de la provincia.

tes de las Corporaciones oficiales a los vecinos que estiman a podian prestar en este empeño una colaboración útil.

Como reverso, el Real Decreto de la Presidencia del Consejo de Ministros 13 de Diciembre 1918.

Artículo 1.º De conformidad con lo establecido en el título 10 de la Constitución de la Monarquía, en los artículos 1.º 2.º y 3.º de la ley Municipal vigente se crea el Municipio de Mellilla cabeza de partido judicial de dicha ciudad que formará parte de la provincia de Málaga.

Art. 6.º El Gobierno de su majestad, conocido que sea el censo de población, prepara la constitución del distrito electoral de Mellilla, para su debida representación en la diputación de Málaga y en las Cortes del reino.

Como final, unas amarguras consideraciones, que serán objeto de varios artículos.

¿Para evitar un daño de tan gran consideración, como el poder central influye a nuestra tierra, que han hecho nuestros diputados y senadores? ¿Que, nuestros organismos tales como la Cámara de Comercio, Círculo Mercantil y Junta de Defensa del Comercio?

Almería en su natural indiferencia no se ha dado cuenta de la importancia de este suceso en el aspecto, político, militar y mercantil y ha olvidado, lo que un ilustre español ha dicho en momento solemne, o sea «que los pueblos no perecen por débiles, sino por viles».

A los Republicanos

La Junta provincial republicana de Almería, invita a todos los correligionarios de la capital, a la Asamblea que, con carácter de municipal habrá de celebrarse el día 29 del corriente mes.

El Presidente, — Antonio Tañón de Lara.—El Secretario, Enrique Rull

6.000.000

¿Queréis que os toque el gozdo de Navidad? Pues jugar en los números 4.214—5.089—5347 y 13258 que se dan participaciones en el Kiosco, donde se expende este periódico, Antonio Segura en frente del jardín de plantas.

También se expenden talonarios de Lotería con el número, cantidades y fecha puesta a precios económicos.

Docto J. Compani

Enfermedades del aparato respiratorio y del corazón

Medicina general

CONSULTA de 2 a 4 Paseo del Príncipe, 83, frente a Banco de España

MIGUEL GARCIA GOMEZ

Agente de reclamaciones contra los ferrocarriles 14 años de profesión ALMERIA.



El señor DON FELIX BALDÓ OLIVEROS

Ha fallecido, piadosamente en el Señor, a las dieciséis horas del día 20 de Diciembre de 1918, a los 15 años de edad.

R. I. P.

Sus desconsolados padres don Pedro Baldó Linares y doña Candelaria Oliveros Ruiz; sus hermanos doña Francisca, doña Candelaria, doña Amalia, doña Carmen, doña Ana y don Francisco; sus tíos don Francisco, don Antonio, doña María, doña Amalia y don José Oliveros Ruiz; sus tíos políticos, primos y demás parientes.

Ruegan a sus numerosos amigos que encomienden a Dios Nuestro Señor el alma del finado y que asistan a la conducción de su cadáver que tendrá lugar hoy sábado día 21 del corriente, a las cuatro de la tarde, desde la casa mortuoria Plaza de Pavía 17, al Cementerio de San José, por lo que recibirán especial favor.

El duelo se despide en Belén.

No se reparten esquelas ni se admiten coronas.

Fuencilla de Antonio Martín.—Granada, 23.